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. [2] Si rappresenti il numero N=ﬁ secondo lo standard IEEE-754, singola precisione,

[y

in formato esadecimale.

2. [3] Dare
Esprimere: f(a,b,¢)= a(b+5) in prima forma canonica.

la definizione di mintermine e di implicante di una funzione logica.

3. [4] Si tracci I'andamento dell'uscita Q(t) in corrispondenza degli ingressi in figura,
considerando Q(t=0) ='0".
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4. [5] Si progetti un circuito caratterizzato da 3 ingressi (ny,ni,Ne) rappresentanti un
numero intero N con segno (in complemento a 2) e due uscite D e L. L'uscita D vale ‘1’
se e solo se N & dispari, mentre L vale ‘1’ se e solo se N < -1.
a) Determinare le tabelle di verita di D e L; b) esprimerle nella forma canonica piu
adatta; c) semplificarle mediante mappe di Karnaugh; d) semplificarle ulteriormente, se
possibile, mediante semplificazioni algebriche; e) disegnare lo schema del circuito.
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[7] Si sintetizzi una macchina a stati finiti di Moore sincrona, caratterizzata da una linea
d’ingresso I ed una linea di uscita Y, la quale cambia valore ogni volta che all’ingresso I
si presenta un fronte di discesa seguito immediatamente da un fronte di salita. Si
considerino inizialmente sia I che Y a ‘0.

Si determinino: STG, STT, STT codificata e struttura circuitale del sistema completo,
gestendo il segnale di clock ed avendo cura di semplificare il piu possibile le funzioni
prima di tradurle in circuito.
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[7] Si scriva un programma Assembly, per ambiente SPIM, | Num.elementi? 20
che richieda all’'utente da tastiera una lista di numeri interi, Elemento 0 = 45
memorizzandoli in un array, quindi chiami una funzione, a Elemento 1 3
cui si passa l'indirizzo base dell'array ed il numero di

elementi, e che restituisce il valore minimo dell’array, e Elemento 19 = 9
infine stampi tale valore minimo. Il programma deve
apparire a video come nell’'esempio a lato.

I1 minimo é: 3

N

[5] Rappresentare gli indirizzi ed il contenuto (in formato esadecimale, byte per byte)
del segmento dati della memoria che viene modificato a seguito dell’esecuzione delle
seguenti direttive (si ricorda che il codice ASCII numerico di "A"=65, "B"=66, ...):

.data 0x520

.word -25, +25

.asciiz “BACCA”

.space 0x6

.half -9, 0x9
Se, all'inizio del programma Assembly immediatamente seguente a tali direttive, viene
chiamata una system call sbrk, quale sara il valore restituito nel registro $v0?

System calls

Registri MIPS
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codice ($v0) | argomenti | Risultato 0 zero 24-25 | t8 - t9

print _int 1 $$aO 1| at 26-27 | k0O - k1
print float 2 £12 —
print double 3 $£12 2-3 | v0 vl 28 | Gp
print_string 4 $a0 4-7 | a0 - a3 29 | Sp

read int 5 $vO0 8-15| t0 - t7 30 | s8
read_float 6 $£0 - 0 - s7 R
read double 7 $£0 16-23 | s s 31 2
read_string 8 $a0, $al

sbrk 9 $a0 $vO0
exit 10
MIPS Instruction Set:

10 16 op(31:26) 10 _funct(5:0, 10 funct(5:0,

0 00 of sl — 0 | add.f

1 01 1 1] sub.f

2 02]i 2| sl 2 | mulf

3 03 |jal 3| sra 3| div.f

4 04 |beq 4 4

5 05| bne 5 5| abs.f

6 06| blez 6 | sriv 6 | mov.f

7 07 |botz 7 | _srav 7 | _neg.f

8 08 [addi 8|ir 8

9 09 | addiu 9| jalr 9

10 0a |slti 10 10

11 0b | sltiu 1 1

12 0c | andi 12 | syscall 12

13 0d | ori 13 | break 13

14 Oe | xori 14 14

15 0f [ lui 15 15

16 10]z=0 16 | mfhi 16

17 11 |z=1 17 | mthi 17

18 12]|z=2 & 18 | mflo 18

19 13|z=3 @& 19 | mtlo 19

20 14 20 20

21 15 21 21

22 16 22 22

23 17 23 23

24 18 24 | mult 24

25 19 25 | multu 25

26 1a 26 | div 26

27 1b 27 | divu 27

28 1c 28 28

29 1d 29 29

30 e s funct rt 30 30

31 1t (25:21) (16:16) —» (4:0) (20:16) 3 31

32 20 0| micz > 0 [ bczt 0 0| bltz 32 | add 32| cvts.f
33 21|1Ib 1 1|DCL| 1| tibr 1| bgez 33 | addu 33 | cvt.d.f
34 221]1Ih 2 | cfcz 2 | tibwi 2 34| sub 34

35 23| Iwl 3 3 3 35| subu 35

36 24 |Iw 4 | mtez 4 4 36 | and 36 | cvtw.f
37 25| Ibu 5 5 5 37| or 37

38 26| lhu 6| ctez 6 | tibwr 6 38 | xor 38

39 27 [lwr 7 7 [_tibp 7 39 | nor 39

40 28 8 8 8 40 40

41 29 |sb 9 9 9 41 41

42 2a|sh 10 10 10 42 | slt 42

43 2b | swl 11 11 1 43 | sltu 43

44  2c|sw 12 12 12 44 44

45 2d 13 13 13 45 45

46 2e 14 ifz=0 | 14 14 46 46

47 21 | swr 15 15 | rte 15 47 47

48 30 16 | copz 16 16 | bltzal 48 48 | c.i.f
49 31 | lwc0 17 | copz e} 17 17 | bgezal 49 49 | cun.f
50 32| lwet 18 fz=1Iifz= 18 18 50 50 | c.eq.f
51 33| Iwc2 19 = = 19 19 51 51 | c.ueq.f
52 34 [ Iwe3 20 20 20 52 52 | c.olt.f
53 35 21 21 21 53 53 | cult.f
54 36 22 22 22 54 54 | c.ole.f
55 37 23 23 23 55 55| c.ule.f
56 38 24 24 24 56 56 | c.st.f
57 39 | swcO 25 25 25 57 57 | c.ngle.f
58 3a | swcl 26 26 26 58 58 | c.seq.f
59 3b | swe2 27 27 27 59 59 | c.ngl.f
60 3c | swel 28 28 28 60 60 | clt.f
61 3d 29 29 29 61 61 | c.nge.f
62 3e 30 30 30 62 62| cle.f
63 3f 31 31 31 63 63 | c.ngt.f
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